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1. MODEL DE BUNE PRACTICI  ÎN VIAȚA ACADEMICĂ 

 

Cea de a IV-a ediție a Conferinţei Internaționale SPECTO 2013, 
Perspective psiho-sociale în tratamentul quasi – coercitiv al infractorilor, 
Controlul social şi grupurile vulnerabile a fost organizată în perioada 24 – 25 
aprilie 2013, de către Departamentul de Asistenţă Socială din cadrul Facultăţii de 
Sociologie şi Psihologie a Universităţii de Vest Timişoara, în parteneriat cu 
Inspectoratul General al Poliţiei Române.  

Alături de organizatori, această ediţie s-a bucurat de parteneri de prestigiu 
atât din spectrului guvernamental cât şi din cel al societăţii civile: Direcţia de 
Probaţiune din cadrul Ministerului Justiţiei, Centrul Regional de Prevenire, 
Evaluare și Consiliere Antidrog Timişoara din cadrul Agenţiei Naţionale 
Antidrog, Colegiul Psihologilor din România, Colegiul Naţional al Asistenţilor 
Sociali, Centrul Areopagus, Societatea pentru Copii şi Parinţi SCOP şi nu în 
ultimul rând Grupul Editorial Universul Juridic. 

Obiectivul declarat al acestei manifestări ştiinţifice a fost acela de a oferi 
cercetătorilor şi practicienilor din domeniu, oportunitatea de a-şi prezenta munca 
şi de a-şi face cunoscute ultimele cercetări, de a realiza un schimb intens de 
informaţii în beneficiul tuturor participanţilor şi al asistenţei integrate a grupurilor 
vulnerabile, în ansamblul său.  

În deschiderea conferinţei, Rectorul Universităţii de Vest din Timişoara, 
prof.univ.dr. Marilen Pirtea a subliniat caracterul inedit al acestei ediţii, 
parteneriatul cu Inspectoratul General al Poliţiei Române, reprezentând o 
provocare necesară atât pentru mediul academic cât şi pentru elementele de 
reformă pe care le traversează structurile guvernamentale.  
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Pentru al doilea an consecutiv, SPECTO a avut onoarea de a-l avea ca 
preşedinte al acestei deja prestigioase manifestări ştiinţifice internaţionale, pe 
profesorul Şerban Ionescu, Doctor Honoris Causa al Universităţii de Vest din 
Timişoara, profesor emerit în psihologie şi psihiatrie, University Paris & 
Vincennes a Saint-Denis şi University of Québec at Trois-Rivières, France, 
Director  al Centrului de Cercetare “Trauma, Rezilienta, Psihoterapii”, Director al 
Distance Learning Institute, Paris şi Membru corespondent al Academiei de 
Medicină din România. 

 Avem convingerea că temele abordate în cadrul conferinţei au oferit 
soluţii de ordin practic, aplicativ şi metodologic de o înaltă valoare ştiinţifică, din 
perspectivă etică, socială şi culturală, iar lucrările prezentate pe parcursul acestei 
manifestări ştiinţifice au oferit o perspectivă integratoare asupra grupurilor 
vulnerabile, contribuind astfel, prin calitatea şi noutatea informaţiilor şi 
cercetărilor prezentate, la o viziune novativă asupra politicilor sociale pentru 
diferite categorii defavorizate. 

Pentru ceea ce a reprezentat SPECTO 2013, vom lăsa în cele ce urmează, 
ca opiniile unor participanţi de prestigiu, să vorbească de la sine. 

Prof. univ. dr. Ovidiu Predescu, Membru de onoare al Institutului de 
Cercetări Juridice al Academiei Române, Director al publicaţiilor “Dreptul”, 
Prorector al Universităţii “George Bariţiu” din Braşov si Vicepreşedinte al 
Asociaţiei Române de Ştiinţe Penale a declarat cu aceasta ocazie: „La 4 ani de la 
prima conferinţă internaţională “Perspective psiho-sociale în tratamentul quasi-
coercitiv al infractorilor”, SPECTO 2009,  această manifestare ştiinţifică, prin 
actualitatea tematicii şi prin profesionalismul cadrelor didactice din 
Universitatea de Vest – profesionalism verificat şi dovedit cu prilejul organizării 
şi desfăşurării cu un deosebit succes a celor trei ediţii anterioare, aflată acum la 
cea de-a patra ediţie, SPECTO 2013 se remarcă deja printr-o tradiţie bine cotată 
atât la nivel naţional, cât şi internaţional, mediul academic de profil 
promovându-şi, astfel, valenţele sale educaţionale şi configurând o perspectivă 
actuală şi modernă a conexiunii dintre învăţământ şi practică.” 

În acelaşi context, în finalul lucrărilor conferinţei, prof. univ.dr. Valentina 
Vasile, Director Ştiinţific, Institutul de Economie Naţională-Academia Romană, 
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concluziona: “Vă multumesc pentru oportunitatea oferită de a participa la 
Conferinţa SPECTO 2013. A fost o adevărată plăcere să constat că 
interdisciplinaritatea şi nivelul ştiinţific au reprezentat reperele calitative ale 
organizării conferinţei. Problematica abordată este de interes pentru comunitatea 
academică şi de o deosebită actualitate pentru România. Lucrările prezentate au 
avut o diversitate stimulativă pentru dezbateri şi interpretări interdisciplinare.  
Colaborarea cu Inspectoratul General al Poliţiei Române, această punte între 
mediul academic şi universitar, a contribuit la creşterea nivelului ştiinţific al 
manifestării. Deschiderea către o astfel de abordare este în linie cu 
recomandările privind cercetarea, dezvoltarea şi inovarea de la nivel European şi 
contribuie la atingerea responsabilităţilor asumate de ţara noastră în obiectivele 
naţionale aferente imlementării Strategiei Europa 2020. Rezultatele ştiinţifice 
prezentate în cadrul lucrărilor acestei conferinţe academice, au deschis noi 
perspective de colaborare între instituţiile de educaţie superioară reprezentate de 
prestigioase universităţi şi academii din ţară şi din străinătate şi cele ale 
administraţiei publice centrale reprezentată aici de Inspectoratul General al 
Poliţiei Române.” 

“Congratulations again on your successful conference. It was a pleasure 
to have participated. As for the location, organization and development of the 
conference, my impression was very positive indeed -- in terms of the welcoming 
stands in the lobby, logistics in the conference room, and the assistance of the 
hotel staff during coffee breaks. The simultaneous interpreters also made a 
courageous effort.  

Last but not least, I was very pleased about your cooperation with the 
General Inspectorate of the Romanian Police. I believe such interactions between 
the police and "society" are very important, not least to build trust relationships. 
It is arguably also useful for police officers to be exposed to academic debates 
once in a while, to get them to think "outside of the box", so to speak. (The same is 
true for us academics as well, actually -- it is good for us to be exposed to the 
practitioner!).”, Oliver Jütersonke, Head of Research Centre on Conflict, 
Development and Peacebuilding (CCDP), Graduate Institute of International and 
Development Studies, Geneva.   



Perspectivele	Asistenţei	Sociale	Asupra	Tratamentului	Quasi‐Coercitiv	al	Infractorilor	

 

  8

„Experienţa mea îmi indică faptul că o Conferinţă cu o tematică 
profesională destul de bine conturată va atrage exclusiv interesul experţilor din 
domeniu, fără să anunţe extensii specifice abordărilor holistice şi nici dezvoltarea 
unor teorii din branşa ştiinţelor de nişă. Surpriza avea să fie însă foarte mare, 
întrucât mi-a invalidat opinia formată apriori, dar ceea ce a fost cel mai 
important mi-a oferit o perspectivă suficient de clară pentru unele dintre ideile 
mele anterioare de dezvoltare. 

Lucrările prezentate au explorat cu instrumentele specifice mai multor 
ştiinţe, nu doar sociologice sau psihologice, realităţile lumii înconjurătoare şi 
provocările multiple şi nuanţate pe care acestea le ridică atât în faţa 
cercetătorilor, cât mai ales pentru decidentul politic, responsabil cu buna 
gestionare a resursei umane. În acest context, consider că am fost răsfăţat cu 
abordări de înaltă ţinută ştiinţifică, tematicile şi abordările acestora fiind de 
substanţă şi ridicând serioase semne de întrebare participantului asupra sensului 
real al direcţiei pe care am parcurs-o până în prezent, mai exact dacă ne aflăm în 
faţa unei evoluţii sau involuţii.  

SPECTO a strălucit nu doar prin prezentările deosebite, care s-au dovedit 
a fi rodul unei munci serioase, desfăşurate în slujba cunoaşterii şi nu a 
promovării unor puncte de vedere subiective sau a unor obiective care ţin de o 
propagandă ideologică, ci şi prin modul de argumentare şi prezentare susţinute 
de persoane care au avut cu adevărat ceva de spus în cadrul tematicii generoase 
oferite de Conferinţă. De asemenea, modul de desfăşurare a lucrărilor 
Conferinţei, succesiunea prezentărilor, gruparea acestora în plen şi pe secţiuni, 
repartizarea lor coerentă în segmente de timp şi spaţiu bine gândite, au ajutat 
participanţii să poată înţelege mai profund şi, totodată, holistic o serie de aspecte 
esenţiale pentru evoluţia societăţii umane, conexiunile pe care acestea le stabilesc 
între ele atât în mod obiectiv, cât şi în urma influenţei subiective a factorului 
uman. Îmi este destul de greu să găsesc cuvintele potrivite pentru a exprima 
corect senzaţia pe care am avut-o pe tot parcursul Conferinţei, însă cred că cel 
mai apropiat termen este bucuria de a fi înţeles multe lucruri şi de a cunoaşte 
persoane deosebite, dedicate adevărului ştiinţific, cu capacităţi de înţelegere, 
analiză, sinteză şi explicare deosebite. 
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Nu în ultimul rând, am putut aprecia elementele de natură logistică, deşi 
aparent neînsemnate, însă esenţiale pentru îngemănarea coerentă a tuturor 
secvenţelor care alcătuiesc un eveniment de asemenea factură. Poate părea uşor 
exagerată această remarcă, însă ca un bun cunoscător al modului în care prind 
viaţă asfel de evenimente, am reprezentarea reală a dimensiunii efortului, dar mai 
ales a calităţii micilor detalii, atât de importante într-o Conferinţă ca şi în viaţa 
de zi cu zi, unde lucrurile aparent mărunte dau culoare şi îţi bucură sufletul. O 
mapă de prezentare a evenimentului bine construită, care a oferit toate 
informaţiile necesare într-o manieră sintentică, fly-erele cu un design elegant şi 
cu texte bine încadrate, care îţi creau senzaţia de eleganţă, incitându-ţi 
curiozitatea pentru Conferinţă, CD-ul cu toate prezentările tuturor 
participanţilor, care îţi acorda răgazul de a le putea urmări atent în timpul 
evenimentului, programul bine articulat, care deşi intensiv în ceea ce priveşte 
prezentările, acorda suficiente momente pentru socializarea participanţilor. 

În loc de concluzie, doresc să îmi exprim dorinţa de a fi unul dintre 
participanţii la viitoarea ediţie sau la alte manifestări pe care le va organiza 
Universitatea de Vest din Timisoara şi, dacă se va considera necesar, de a sprijini 
astfel de evenimente, care bucură sufletetele şi răsfaţă intelectul participanţilor.” 
Gabriel Micu 
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SPECTO 2011

INTERNATIONAL CONFERENCE 

SOCIAL WORK PERSPECTIVES ON QUASI‐COERCIVE TREATMENT OF 

OFFENDERS 

Second Edition: “Modern trends in juvenile delinquency ‐ Resilience 

of the delinquent child” 

5‐7 MAY 2011

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


